

NAŠA SLOGA

POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

„Slogom rastu male stvari, a nezloga sve pokrvari“ Nar. Posl.

— Uredništvo i odpravništvo nalazi se: CORSIA STADION br. 12. —

Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Pripošlana se pisma tiskaju po 5 nvt. svaki redak. Oglasi od 8 redakih stoje 60 novč. za svaki redak više 5 novč.; il u slučaju opotovanja na pogodbe sa upravom. Novci se šilju poštarom saopćeno (kasno postalo) ima, pralimo i najbližu poštu valja točno označiti. Kому list ne dođe na vrijeme, neka to javi odpravništву u otvorenu platu, za koje se na plaća poštarina, ako se izvana napíše: „Reklamacija“. Dopisi se uvršćaju ako se i ne tiskaju. — „NAŠA SLOGA“ izlazi svakog četvrtka i u cijelom akku. Novci i pisma šilju se na uredništvo ili odpravništvo. Nebilježovani listovi se ne primaju. — Predplata u poštarinom stoji 6 for., za šaljake 2 for. na godinu. Razmjerno fr. 3. 60 na za pol godine. Izvan carvine više poštarina. Na malo 1 br. 5 nvt.

POZIV NA PREDPLATU.

Koncem ovoga mjeseca izišće mnogim našim čitaocem predplata, te jih molimo ovim, da istu na odu obnoviti izvole. Opominjamo ujedno sve naše dužnike, da učine čim prije svoju dužnost, da uzmognemo i mi velike troškove podmiriti. Ciena listu je na čelu.

Novci neka se šalju jedino poštarom naputnicom.

Za drugo poletje tiskati ćemo nove naslove te upozorujemo ovim naše predplatnike, da nam na vrijeme javo ako žele kakovu promjenu u naslovu. Uprava „Naše Sloge“.

Dobri znakovi.

O poslednjih izborih za carevin-ako vieća kazali smo u prošlih brojevih svoju. Bavili smo se osobito sa izbori u izvanjskih obćinah, koji na iztoku toli na zapadu Istre. Navoli smo razna sredstva, kojimi su se prije i u vrijeme izbora služili naši protivnici svuda, a najpače u zapadnom dielu pokrajine. Ta sredstva nisu jošo niti nakon izborah iscrpljena. Ono čim su se grozili naši narodni protivnici u vrijeme izbora, hoće sada da izvedu.

U uredjenih pokrajinah i zemljah — gdje je sloboda izbora svakomu osjegurana, gdje vlada red i mir u doba izbora, — zavladaju nakon izbora isti društveni odnošaji, koji su vladali i prije izbora. Nu kod nas nije žalibože tomu tako. Kod nas u Istri pokazuje se tolar sada naši protivnici u pravoj svojoj slici. Grožnje i strahovanja moraju sada postati činom. Glavno oružje protivničko bijaše u vrijeme izbora strahovanje sa „petici-ioni isekucioni“. Naši kmeti, osobito u zapadnom dielu zaduženi su kod talijanske ili kraljske gospode. Ovi ljudi — većinom bez duše i srca — upotriebili su sva moguća, da svoje dužnike po starom običaju na uzdi drže. Za ovu gospodu nevriedi svaobće načelo, da dužnik nije što i rob, da dužnik može — dapače bi morao biti — kod izvršivanja svojih državljanskih pravah slobodan kao i svaki drugi nezaduženi čovjek. Njim je isto dužnik što i rob i jaoh. si ga onomu dužniku, koji uzradi inače, nego li mu gospodin vjerovnik nalaže.

Većina naših zaduženih kmetovah pokrivala se milom il silom volji i zahtjevu gospode vjerovnikah. Jedino tako i uz pomoć nekotjih činovnikah može se razumiti pobjeda naših protivnikah u nekotjih čisto hrvatskih obćinah u zapadnoj Istri. Riedki bijahu oni zaduženi kmetovi, koji nisu poslušali komande kraljskih gospodarah. Malo se našlo odvažnih i sr-

čanih kmetovah, koji su birali kako njim je savjest nalogala, nepazeć nimalo na grožnje i strahovanja talijanaške gospode. Al upravo oni imaju sada skušiti što znači talijanaška grožnja i što je paklenska osveta. U istarskih talijanskih novinah podigla se upravo hajka na ono naše kmetovo, koji su — prem zaduženi talijanaškoj gospodi — glasovali za naše mužve. U uvodnih člancih i u dopisih podjaruje se gospodu vjerovnike, da postupaju svom strogošću bez ikakvog milosrdja proti „šćavau“ neposlušniku i huntuvniku.

„Gonite jih pred sud, dajte njim pod bubanj sav imetak, tjerajte jih iz kuće i kućišća te „šćavanske drznike“, tako glase savjeti i naputci talijanskih novinah njihovim prijateljem i pristazom. Rovinjski zakutni listić ide dapače tako daleko, da se grozi našim kmetovom, kako će gospoda pozvati izvana radnike, koji nisu Hrvati (dakako Furlane i Talijano) i koji će svuda iztisnuti našega kmeta.

Dalmatinski Talijani, prije desetak godinah, videći, da se narod osvješćuje, da njim Hrvati otimlju jednu obćinu za drugom, da gube ugled i upliv u onoj kraljevini, služili se nožem i kuburom proti prvakom hrvatskim, proti onim, koji su narod podučavali, osvješćivali i vodili. Se-ljaci u Dalmaciji podnašali su i tamo iste jade, koji su danas napereni proti istarskim kmetovom. Danas je talijan-stvu u Dalmaciji odzvonilo. Dalmacija šalje na carski sbor u Beč 9 hrvatskih zastupnikah.

Tršćanski Talijani, poroženi kod poslednjih izborah, tjeraju iz službe slovenske radnike, odkazuju službu slovenskim služkinjama, gone slovenske krušarice, mličkarice i poračico jedino radi toga, što su Slovenci tršćanske okolice glasovali i odabrali svoga poštenoga Nabergoja. Primjeru ove navadjamo za čokaz, da su naši narodni protivnici, bilo u Dalmaciji u Trstu ili Istri svuda jednaki. Oni se nećakaju a još manje srame, nikakova sredstva samo da postignu svoju svrhu.

Kod nas u Istri gdje je narod više odvisan od gospode nego li u spomenutih zemljah, kušati će sada ta gospoda, da svoje gospodarstvo brutalnom silom pridrže i učvrste. Nauku protivnih nam novinah poprimili su jur nekotji prvaci talijanske stranke. Peticioni počeli su pokrajinom kolati al dvojimo, da će tim gospoda ono postići za čim teže. Uvjeravaju nas naime prijatelji sa raznih stranah Istre, osobito iz pazinskog kotara, da su kmetovi čvrsto odlučili promjeniti dosadašnji način gospodarovanja. Odlučili su naime, da se moraju osloboditi od železnog, zaglijaja talijanske gospode. U ovom kotaru, imade više kmetovah, koji si pomažu kako mogu

samo da izplate one pijavice, koja su njim do sada sisale krv i mozak. Mi nemožemo nego polvaliti te mužve a obodrit i preporučiti svim ostalim, da isto, gdjeogod je to moguće — učine.

Zandemo dobro, da nije labko ridošiti se onoga s kojim si silom vozan kroz više desetletja; komu si obvezan za kruh i palentu, komu si dužan na stotine a kadšto žalibože i na hiljade forintih. Al tu noima druge pomoći. Dug valja platiti bilo prije ali kasnije, a blago si ga onomu, koji se brzo toga riedi. Neka se nitko tim neizpričava, ako su se možda njegovi stariji zadužili, da nije on dužan to čim prije namiriti. Neka nitko ne svaljuje duga na svoju djecu, na svoje baštinike. Svako je dužan po svojih najboljih silah zadovoljiti čim prije vjerovnikom jer nije liepo niti plemenito, da i buduće pokoljenje čami i uzdiše u robstvu.

Staro i pripoznato je načelo svih razumnih gospodarah, da je bolje i koristnije imati pest svoje zemlje, nego li prostrana polja, koja su zadužena. Bolje je imati jednoga volića, kravicu ili konjića, negoli 10 il 15 parovah a pri tom da ti na iste uvijek gospodin vjerovnik vraba. Umnim gospodaranjem, velikom i uztrajnom marljivošću, napetom štednjom može se naš kmet riediiti duga druga. On se mora oklaniti svga, što mu nije neobhodno potrebno. Štediti mu valja svaki novčić, koji mu preostaje, jer će jedino tako moći s vremenom kazati, da je svoj gospodar, da mu nitko negospodari nego li Bog i zakon.

Postupanje nečovječno naših narodnih protivnikah sa našim ubogim kmetom, mnogo će opametiti pa će i oni sliediti primjer braće u pazinskom kotaru. Naši rodoljubi širom Istre, naposo naše prevriedno svećenstvo pozvano je u prvom redu, da bude pri tom siromahu kmetu podukom i savjetom pri ruci, a dobri će Bog dati te čemo opet moći protivnikom doviknuti: *antijedno slo bez dobra!*

DOPISI.

12 Oprtka. (Izdori izbornikah). — Biranje izbornikah obavilo se u ovoj obćini dne 10. maja. Izpalo je kako znate po želji naših građanah. Ovi mogu sada veselo klicati; muzicirati i plesati, što su opet jednom slavensku okolcu prevarli. Pokazali su naši slorentinci i ovaj put, da znaju siromaha kmeta strahovat, varati i silepti kakogod njim drago. Hoće se više nego li srčanosti, da se može ovim silničkom prigovoriti ili oponirati. Poznato je što je sve ovdje akusio nezaboravni Jelusić. Njegov primjer neslađe žalibože njegovi nasljednici. Narod u okolici je čisto naš i siromah nevraba nego čovjeka, koji bi ga putio, učio i vodio. A takovoga neimamo.

Puk je zapušćen i zanemaren a riedki su, koji bi Talijanašem zubi pokazali. Talijanaši znaju to dobro, pak upotriebljaju svako sredstvo, da uzdrže puk u strahu i pokornosti. Jaoh si ga onomu, koji nepleše, kako gospoda sviraju. Tako su morali i ovaj put oni iz okolice, koji su došli glasovat, radit onako kako su građani hotili ili su morali pobrati se doma. Žalostno je ovo naše stanje al mi ipak nezdavjamo. Naš puk budi se po malo svuda po Istri, pak se tvrdo nadamo, da će sunce i pred naša vrata. Neka Talijanaši slobodno još usko vrijeme tlače i gaze al će jednom i „šćavo“ progledat a tada će gospodu za račun pitati. Gospoda se toga silno boje, stoga nedaju puku da progleda; drže ga u tmini i neznanstvu; jer se tako laglje tlači i gospodari.

Poslje obavijenog izbora pošli su oni kmeti, koji su za Talijanaše glasovali u krčmu, da tu primu sramotnu plaću za gredo delo. Dohili su tu Judin novac, da da ga zapiju i da zaborave na izdaju, koju su na svojem rodu i plemenu počinili.

Bog dao bila ova izdaja poslednja i Bog dao, da bi progledali brzo i naši kmeti u ovoj obćini, pak da se ulova u bratinsko kolo sa drugimi istarskim obćinama, koje se nedaju varat ni strašiti od Talijanah i Šarenjakah.

Istinitović.

Pogled po svietu.

U Trstu, 17. junija 1885.

Evo u kakvom razmjeru stoje stranke u bečkom državnom vieću. Imade 353 zastupnika, od tih pripada 127 sjedinjenoj lievici; njemačkim liberalnim divljakom 2; antisemitom 4; srednjoj stranci 7; Coroninijevu klubu 17; njemačkim konservativcem 5; središću (Lichtensteinovom klubu) 16; a desnomu središću (Hohenwartovoj stranci) 40 članovah. Češki klub imade 66, poljski 54 člana. Imade jošo 4 Rusina (prijatelji poljski) i 6 ministrah. Najslabije su zastupani Rusini, premda broje do tri milijona stanovnikah. To se lahko daje opravdati, ako se na um uzme veliki pritisk Poljakah nad Rusini. Ipak Rusini nebi mogli prodrjeti nego samo u 10 kotarah i to izvanjskih obćinah jer su svigdje pomješani sa Poljaci. K tomu morade se još uzeti, da su Rusini međusobno nesložni.

Najsjajnija pobjeda bijaše u Dalmaciji. Dalmacija šilje u carevinsko vieće 9 zastupnikah Hrvatah. Lapena propao sjajno u četirih izbornih mjestih, a njegov drug Bonda u veleposjedu. Novi zastupnici iz Dalmacije jesu: Pavlinović, dr. Masovčić i Borčić u mjesto starih Ivančić (Srboautonomaša), Nakića i Rendića.

Otvorila se je željeznica od Mostara u Metković. Tomu svečanomu otvorenju prisustvovalo je mnogo službenih osobah. Ministar Kalay

govorio je tom prilikom o napredku u okupiranih zemljah na materijalnom polju. Rekao je medju ostalim, da će on gledati, da doskora ta željeznica dalje posegne i da spoji dva glavna grada zemlje t. j. da bude produžena do Sarajeva.

Pogovara se, da će u okupiranih zemljah biti doskora velikih promjenah u činovničtvu.

Glavni razgovor u političkom svijetu vrti se o ostavci staroga Gladstonea u Englezkoj. Gladstone dao je ostavku, a s njime cijelo ministarstvo jer mu parlament nije potvrdio proračuna. Njega će naslijediti po svojoj prilici grof Salisbury. U Englezkoj ipak ne polazu velikom važnosti toj krizi; svi govore, da konservativci neće ostati dugo na vladi i da će ih već kod budućih izborah zamjeniti liberali.

Ta kriza ništa nedjeluje na pogovore o miru sa Ruskom. Mir je sklopljen i dovršen a nefali nego podpisati ga.

U Španjolskoj buknuća je kolera. U glavnom gradu Madridu oboljelo je neki dan na toj bolesti 100 osoba od kojih 52 umriče. Bolest se širi po svojoj zemlji, a bojaži se je, da neuzme još veće mjere. Ljudi bježe iz Španije u Francusku.

U Egiptu ništa nova. Novo ministarstvo Englezkoj kažu, da će poduprijeti okupaciju i da će slijediti slijedom Gordonovim. Tomu se Egipćani — prijatelji Englezom — vasole.

Kako se govori, u Carigradu nevjerojtu svaku Englezkoj. Turci se boje, da buna što se pripravlja u Kreti jest maslo Englezko. Englezi misle uraditi Kretom košto uradiše Ciprom i Egiptom, poslati tamo svoje brodovlje i zauzeti taj otok.

ostalim rekoše: »Gospodine! hoće da nam talijanski jezik nauči u škole, radi bi mlade privući k sebi, jer znaju, da stari brassi se neuvijaju, branite nas od Talijanah!»

Izmjeniv međusobno više nazorah o talijanskoj nezastitosti i drzkosti, razdade se Vitezić timi kremenjači, kako se raztaje dobar otac dobrim djecom.

Na Veprinac sproveo se večer kod g. župnika Zamića, narodnog zastupnika u Poreču, u veselom i prijateljskom krugu. Iz Veprinca na 3. t. m. jutrom pođe dr. Vitezić na Volosko, Opatiju i Iku.

Na Voloskom pohodilo barona Retera, braću Tomičića, Stangera i druge naše prvake.

Na Voloskom bogat kapetan i brodovlastnik izrazio se ovako: »Ja sam odgojen u tudjem jeziku, meni teče bolje talijanski, ali kako bih se ja mogao odreći svoga oca, svoje matere, svoga miloga naroda; ja bih morao biti zvjer a ne čovjek, izmet svoga roda i plemena! Koj buni ovaj dobiti puk i zagovara talijanštinu u ovih krajiš, zasužuje, da se bacu u dno paklata! Jeste li razumjeli Lovranski blšmiš, kako govori pošteni i vriedan kapetan Voloski?»

U Iki poplitao Vitezić za luku, koju se imade graditi. Posjetiv tuj g. Koršca krenu opet u Opatiju odakle parobrodom odputovao za Rieku.

Kudgod prošao naš Vitezić, svuda blo veseljem i uzhitom pozdravljen, a putem razgovarao se staream i mladim i blistim mlajhalim djetotom udivo, priljazno i ljubozno, kako to može samo sin i ljubimac naroda.

S Bogom diko, a Bogom nado našal Dno Bog, te nam se opet navratio, da na svoje oči vidisi i na svoje uši čuješ novlje, koje nas tišto i rane, koje nam zadaje zlobni neprijatelj, da je uzmogne predočiti carskomu sboru, koj zakone stvara i koj može dati lteka tim našim ljutim i težkim ranam.



Luca i Mara.

Z. Ča bi reć kuma Luca, da danas bez preslice?
M. Ala sam se ovi dni nasmeta zarad to blaženo preslice.
Z. A ča je to bilo?
M. Ni niš slabega ne. Moj Jurina prtelak je sv nekt dan, da mu dnj presliću, i on je nojda va kute još dva našal pak, da ih nese onem trim junakom neka predu pod lodonjum, da bude svaki poznal, da su dabo nko i nonose bhran.
Z. Ala kuma zaš ga niste i k mane spravila, bim mu bila dala i ja jednu pravo fanjsku za onega suhognju gončina, ki jih je na Volosko pripjeljal.
M. Ni mu trebe preslice ne, aš jih je on već sprej i oplej više nego Bertoldo, i prez tega ga svi poznaju i govore daš sreća, da ni neg jedan takov va pajeze.
Z. Ja sam mislela s preslicom po... nego pustimo to ča povej mi kako j' pasalo pul Sior Zorzića?
M. Draga moja tamo ni pasalo ni počelo; aš već se z davil tamo kosmajju i župnju. Namor šl sada malo jače, on se skončuje, da se j' onako kompromatli pul porečke i pazinske gospodi, a ona kuspeta, da zaš je Zorzić toliko špen-dal kako da more hiti — ona neveruje, da te s Pazinu onolik račun valje šaldat.
Z. Ja bin rekla, da te ako još nisu — pak te računat tri glasi jušto dobil je vaš Justo — guštaju toliko i toliko, dunke moraju i neš valjat.
M. Neka im bude Justo s teml trimi glasi.
Z. Sam čula da se on mršln silu božju rpi na Franlina da se j' va njega zadel.
M. Ča on ki seekadogod i cestu meri?
Z. On ja.
M. Ala neka muči aš ako Franlina svoj rovaš stegno — joh njemu.
Z. Ča biš ti Mare reklo, zaš negra ona »Skočica« s očali nego. na veli petak va creakv?

M. Hm! Ja mislim, da se koji svetega Jurja, na veli petak je pokriven, pak zna, da ga neće videt.
Z. Ugonila si.
Z. Si pak čula kako se petljari: jako na Emciu hvalis, da će njim sve bratovo razdelit?
M. Ala kuma, ter nebi dala ni Bogu soli.
Z. Viš ti zajiki!
Z. Jel pak istina, da te onu kanturinu va konvent poslat?
M. Bl, dobro bi, da se doma ne pokrvari.
Z. Kuma Mare dobro jutro!
M. Ala ni ga za me danas ne!
Z. Ča Van se j' travinjalo za ljubav božju?
M. Širota je nemila Franlina mi doma leži. koliko je dug i širok a neboh potmaganji kako i živina, poštuj Bog svesti krst.
Z. Da ni morda ča nezdravoga pojli?
M. Ni kuma ne lego, kako znate, on vekom nekamo klepuzdrikl pak je sinoč već kasno pasal preko križišca i od onda joh i kataoh. Kurila san ga s vlasti, staremi opanki, ke je nosil i sprahou al se to ni niš pomoglo.
Z. A tu ni ča razmislijat. Skočite brzo na to križiše pak zamitš kušitid pasjea halega — zaš to van je za nalet al naštrp sveta stvar — al pak ako to nepomore, neka skoči ki tamo na čeploško Brdo, tamo je neki šljor P. ki se razume va nalet kako i pop va lbur.
M. Jel pak trebe kakov dar sobun zav?
Z. Zaml sobun stomunju, ku je on večer kumpar nosil, da ju blagoslovi; pak zaml jedan lep prut al blok špeha i košaru faj i lončid masla.
M. Ča niš drugo? A j da je Franline kom-pušta al dobra fritalja i mižol du-mačega, bi njemu nalet sam pasal.
Z. Tako neče bi jušto jako slabo.
M. Če morat šromah i bez pršta jutra na čelo.
Z. Pak da se človek nezmuti, jedni ga hvalis na puna usta a drugi kriše, da ni to nikakova narešidna zaš da valja poš dola na porat.
M. Čemu j to kuma svoje?
Z. A Jude se neki opaljenci na Volosken, da moraju poš na porat ako te s vaporiđen v Reku.
M. Tako ča bi oteli, da njih pride pred vrata kako i Janex al Marlin.
Z. Draga ti, onen ljuden ni moguće ugodit zaš su kako vletjana deca.
M. Morda su to voloski kočijaši pak njih je žal, da njih vabor račun razbija?
Z. Ajbo, drže se, da su gospoda i pametni, ma ni njih saki »Mih« mogal pameti posuditi.
M. Tako to neče bit vološčaki, zaš oni se drže, da bi i Salamuna prevartil.
Z. Aj su vološčaki su, ma bi se ki ter ki voleš, da se j kade drugde zlegal i da mu je širota mnt ki drugi zajik govoriha a ne hvratski.
M. Ala draga kuma ne čakulaj, ter ča ima to s vaponon posla?
Z. Ima posla imu jušto s vaponon zaš su ča storil nbi ljudi ki noreže na naš zajik kako i prasno na sekturu.
M. Puk ča je takoveh pul vas, ki hituju svoj zajik po nopi?
Z. A su ti dva tri opaljenci va ovah našeh gradčeh od Voloskega do Mošonci, ki misle, da su »M« i »duh« ako mrze na svoju stariuju a oni su brižni zapuđen spređa i zada tako da jih moreh kako i medveda na spažičje popjeljavat.
M. Bog njih se smiluj!
Z. Ja da bi kemu.

M. Njega hvall; da je »modolce« a našega i Suputarekoga kudi.
Z. Bog te vidi ča nisi žul danas kako je tamo neko motovilo čitalo i tumočilo, da je plovav suputarski bla kod izborah vojna, i da je predikni, da je naložiš papa, a naš da je predikal da je ordih od biskupa, a pak učitelj suputarskomu straši a nekeh cirkularom i ča ti ja znam još ča.
Z. Ala ti znaju lagati ja sam bi u creakve; naš gosp. plovav je reka, da su biskupi iz drugih pokrajinah svesćenstvu preporučil u svojih poslanicah, neka prave katolika izaberu, a on je reka i prave austrijas i to »austrijas« da jim je zasmrđelo.
M. Da ča, oni bi tell liberalca talijane, ki drže za gospodu a ne za nas i ki pripravljaju našu domovinu za »blaznu zemlju«.
Z. Pripravljaju da, ma ja mislim, da sur jim se ovidi za uvек račun prekriti, naši kmeti se nate drugo puati prodac aš ad su uvidili ki jih ljudi i ki jih mzi i da je u samih kmetih moć, da »oni moru po svojoj volji izabrati koga jim drago, oni su sili do gila krnješkoga gospodarstva, a ja nepametli nikad, da su kmeti gospodarili, oni su sirote mislili, da je Bog storil krnježe za to, da nam zapovjedaju.
M. Sunce jim zapada i mrak se spušta na njihovo gospodarstvo.
Z. A nam pak zora puca i dan se približuje.

Različite viesti.

Slavjanska čitaonica u Trstu priredjuje u subotu dne 20. junija sjajan koncert u društvenih prostorijah sal Monte Verde. Koncert obaviti će se u 8 sati; nakon koncerta uređen je ples. Početak u 8 satiha na večer. Nadamo se, da će se sastati tog dana u krasnih društvenih prostorijah čitaonice mnogobrojno tršćanska inteligencija naše krvi.

Imenovanja. Nadkomisar financijske struže g. Karl Veltze i komesar g. Olo vitez Zimmermann imenovani su financijskim nadzornici za Istru i to prvi za Pulj drugi za Kopar.

Izbori u veleposjedu u Istri. Istarski veleposjednik — on 101. njih 70 — izabrali su zastupnikom bivšeg zastupnika g. dra Milevolca.

K izborom. U Koprnu, kako je poznato, dobio je kandidat »Ednosti« i »Naša Sloga« 71 glas, a kandidat društva »societä politica istrianska« samo 18. Ovi posljednji izbornici nit njihovi prijatelji nisu se mogli radovati nad takovim uspjehom. A i nit nisu se radovali odmah iza izbora, koj je svršilo malo pred podne. Veselili su se pak **brzo posle jedne ure.** Nadzravljali su si i vikali »evviva«, da bijaše i po ulicah i po drugih kudah čuti. To veselje moglo je nastati jedino onda kad su saznali etelokupni uspjeh. Oni su ga dakle saznali već brzo posle jedne ure po podne. Mogle bi ga bile dakle i oblasti u Koprnu i izbornici službeno znati. Ovi bili su pozvani, da dodju u **jednu uru i tri četvrti** u izbornu dvoranu, da njim se tamo ukupni uspjeh priloži. Došli su. Al su čekali i četvrt ure i pol ure i uru, i uru i pol i pune dvie ure prije neg li su što doznali. Oblast u Koprnu nije znala, pa nije mogla nit priložiti. Č. kr. namjestnički savjetnik, i kotarski upravitelj gosp. Guiner, predstojaik oblasti u Poreču, koja ima izračunati i priložiti ukupni uspjeh, bio je valjda zaokupljen drugimi poslovima.

»L' Istria« nam pripovjeda, da je išao priložiti uspjeh izbornikom u Poreču nalazjedim se kod banketa, da je tu hvalio i slavio te nadzravio g. Desfranceschi u, kandidatu društva »societä politica istrianska«.

Ugladjen činovnik. Javlja nam prijatelj iz Pazina sljedeće: Pred ovedenijim lutrijskim uredom bijaše prošlog čedna izvješten oglas za neku lutriju, stanapan u trih jezicih t. j. u hvratskom, talijanskom i njemačkom. Tada prošao neki niži č. k. činovnik te pokazav pratom na hvratsku tiskanicu, reče jednoj djevojci: »Buba abbaso quella porcheria!« Poznavajuć g. kot. kapetana u Pazinu kamo nepristrana poglavara, nadamo se, da neće trpiti u buduće, da se njegovi činovnici našim jezikom ovako »ugladjenou« podruguju.

Načelnici u službi političkoga istrijanskoga društva. Što se sve kod nas događa, to malo malo nedogađa se nit tako gusto nit drugud. Obični načelnici imali bi se brinuti za dobrobit občine, upravljajuć hjezičnim imetkom kako najbolje znadu. I »oni

Dr. Dinko Vitezić u Kastvu i bližnjih občinah.

Dne 2. junija jutrenjim vlakom stigne iznečanda u Kastav g. dr. Dinko Vitezić, da dade svoj glas mužu, koj bi imao zastupati dostojno i savjestno interese istarskih gradovah.

Koll je blo nonadan njegov dolazak, toli je bio milijli njegovim sugradjanom. Sprovedši nekoliko sati sa svojimi milimi sugradjanima u srdačnu razgovoru, na 4 sata po podne u pratnji nekoliko odličnih gradjanah uputi se put Veprinca. Na putu svratil se k Mihotičem i Frančičem. U Frančičih deslo se Istran preko Učke imenom Martin. Jedan od Vitezićeve pratnje upita Martina: »Ča ste vi tamo kod vas glasovali za Talijana?« Martin sav u čudu pita: »za koga Talijana?« Za Petriša odvrati prvi. Aj niar, odgovori taj dobri čovjek, već smo j. savali za našega Vitešića. Dobro moj pošteni čovječe! Vidite ovaj gospodin jest onaj za koga glasovaste, ovo vam je dr. Dinko Vitezić. Tamo čovjeku zrcallla se na licu vesela i radostna duša, i on se blaženim čutio, što je mogao vidjeti muža i s njim govoriti, za koga se borilo stanovništvo cele istočne Istre.

Drugi prizor riedak u životu ljudskom zblo se izpod sama Veprinca. Kad krenula kočija sa glavne ceste put Veprinca — na putu razgovaralo se u skupu više muži reć bi, da su nešto važna razpravljali; čim dodje kočija u kojoj bio Vitezić tik njih, budu pozdravljeni: »Hvaljen Bog ljudi! U jedan glas odzdrave: »Vazda budi!« Odmah približe se znatiželjno kočiji, koja bijaše stala. Jedan reče: »Ovoga gospodina poznam, al onoga drugoga ne!« Ostali gledali su zapanjeni sluteć, da je to i neobični gost. »Dobro, vi mene poznate, a ovaj vam je vaš i naš dr. Dinko Vitezić!« Čim su čuli imo Vitezić odmah navale na kočiju, stanu ljubiti mu ruke i što više Vitezić stezao ruke, to mu je »oni« više natezali, da je izljube.

Medij deseciimi bila i dva iz Lovransa, ovi izpriповjedaše svoje jade i nevolje med

mogu dakako imati svoje nazore i raditi po njih, ali ne kao obični načelnik, nego kao zasebnik. Toga kod nas nema. Svjedoci tomu slijedeća dva čina, koja smo doznali iz jednoga grada istočne i drugoga iz zapadne Istre. Na Voloskom je obć. zastupstvo imalo sjednicu. Otvorilo ju načelnik, gosp. Augustin Ralech, preporučio je, u javnoj sjednici, izbor dra Viduloha-a, dodav da neće bit na Voloskom sigurno nijednoga patriota, koj nebi za njega glasovao. Na tu drzovitost dobio je zaslužan odgovor. Jedan zastupnik se je ustao i rekao: Prosvjedujem proti riečim gosp. načelnika, jer ako budu svi glasovali za dra Viduloha-a, ja neću, i osvjedočen sam, da za to nisam manji patriota, nego oni, koji budu za nj glasovali. — Onu preporuku učinio je g. načelnik stalno kao predsjednik mjestnoga izbornoga odbora, podložna predsjedništvu društva »societá politica istrjana«. Da je to predsjedništvu htjelo imati u službi sve načelnike Istre, to kažu njegova doljina pisma na gg. Kasteleca, Munala, Hlanudu, načelnike čisto hrvatskih, odnosno slovenskih obćina. U takovoj službi bio je i koparski načelnik. On je kao predsjednik izbornoga odbora pozvao sve građane i sa plakati po zidovih gradskih i sa posebnimi tiskanimi pozivi, da dodju glasovati svi za »izkušnoga patriota« predložena od rečenoga društva za gradove. Čim je bio izbor obavljen, poslao je Dr. Vidulloch telegrafsku zahvalu *municipij* u Kopru. Gosp. Cobal kao *načelnik i predsjednik izbornoga odbora* objavio je to na posebnom plakatu, i dodao e radostju, da je 2545 izbornikah dalo svoj glas predložniku društva »societá politica istrjana«. Tako dakle. Svi, koji su za dra. Vidullocha glasovali, nezuzamši nit careke krajevske činovnike, glasovali su za kandidata onoga društva, kojemu je svrha potalijanjenje Istre. Čestitamo, uzimljuć to na znanje.

Zabraná. Pazlasko pol. društvo izdalo je nakon izborah nekakav fantastički proglaš na svoje birade, u kojem se — po starom običaju — navaljuje na našu stranku i podmića njoj se nješto čega nije nikad kazala nit učinila. Proglaš taj postigla je u pazlaskom kapetanatu zaslužena sudbina. Pazlaski kapetan zabranio je natma, da se u njegovom području izvjesti taj proglaš i to radi javnoga reda. U ostalim kapetanatih prošao je proglaš sretnije. Predsjedništvo pazlaskoga društva uložilo je utok na namjestništvo radi spomenute zabrane, nu ovaj bijaše odbijen.

Pišu nam iz Pazina. Izbori su sjašno izpali. Biradžah za kandidata izvanjskih obćinah 495 naših u 42 protivna. Izbornikah gradskih 100 za našega kandidata, 71 za protivnoga. Oduševljenije med, narodom je toliko, da se noda opisati. Kod izbora izbornikah oni neki Pazinci, koji su obično komandirali nisu se ušli n blizu. K uspehu mnogo je doprinjelo zborovanje društva »Edinosti«. Eto kako je oa slabih noguh sgrada talijanstva u Istri. S jedne strane nekoliko radu, s druge strane vršenje zakona napram svakomu, prak se dostiže sbilja neočekivane uspjehe. Nevalja ustati, već i dalje raditi, pak se izvudi posve iz tudjega jarma.

Smješni zahtjevi. Nije nam poznata politička novina na svijetu u kojoj bi se dopisnici podpisivali svojim prezimenom. Dopisi ostaju obično nepodpisani ili izmislili pojedini dopisnik kojekakvo ime (pseudonim), da se ga neupozna. Tako se radi kod svih novinah e tako rade i dopisnici porečko »babe«. Čovjek — dakako razuman — bi dakle pomislio, da će taj listić odobriti i kod drugih novinah obć, što praktička sam u svojih stupelji. Al. da, varao bi se tko bi tako sudio. Porečka »babe« imade više mjere i to jednu za sebe i svoje a drugu za protivnike. Njezin laži — dopisnici mogu se podpisati krivimi imeni, njezini dopisi mogu biti nepodpisani nu to nesmije vriediti za dopisnike našeg lista.

U svojoj strasti i zaslepljenosti obrab se ona na naše dopisnike, da nelmaju tobož obraza podpisati dopise, da to nije pošteno ni lepo i odatle da slijedi, kako nas oni tobož krivo izvješćuju itd. Mi se »babe« i njezini obćinski pisarom nimalo nećudimo, jer jh u dušu poznamo, nu smješnim nam se čini neki doktor i to ako se nevaramo doktor prava, — koji zahtjeva od naših dopisnikah, da se pod svoje dopise podpišu! Gdje ste g. doktore šta takova naučili? valjda na u kojem talijanskom sveučilišću? I nehotice nam pada ovdje na pamet ona priča o bogatom gospodinu, koji je dao doktorirat na nekome talijanskom sveučilišću i ebe, svoga slugu i Zašto nezahitjevalo isto od vaše

štitanice »babe« i njezinih pisaroh? Nu vi u svojoj nepristranosti i pravdnosti držite se one latinske, koja kaže: »quod licet Jovi non licet bovis«. E dakako, to je plemenito to i mirišu po avitoj kulturi. Podučite g. doktora vaše prijatelje u Poreču neka potpišu dopise i članke svojimi imeni a tad ćete tekak imati pravo, da to i od drugih zahtjevate. Savjetujte »babe« da iztriebi one »Bumbarac Jerke, Veritas, Sčavo rajša« itd. pak nek uvrti njihova prava imena. Što nebi njezini dopisi vjerodostojni bili, da se — realno primjera radi — jedan podpiše: »Gleda, drugi Marijanović, treći Glazer, četvrti Vasilich« itd. To bi svakako lošše zvonilo. Uđite dakle g. doktora vašu svojju kako se ima ponušati i vladati u budete i lu čemu dobromu naučili, vjerujte nam, da čemo vas nastojati u tom slijediti.

Što se tiče Vašeg izpravka u »babe« neponira nam ni malo. O stvari koju vi izpravljate izreši će osudu sudovi, kojim je u ruci a neposilid i neko drugi.

Iz Groscola. Dječna »Naša Sloga« javila je već, da je naš premlatostvi car i kralj darovao našoj župnoj crkvi sv. Marije 150 forintih. Naš gospodin župnik Oršid nabavio je iz toga dara velelep sv. križni put za spomenutu crkvu. Budući imadu 88. oo. Franjevi oblati blagosiljavati i postavljati sa opročeni sv. križni put, zato je došao 17. pr. m. vredni namjestnik samostana Franjevačkoga u Pazinu g. n. Vilhaldo, to obavio zanimivu ovu pobožnost. Iza blagoslova ređa mnogoč. otao lepo slovo, tumadeš nam postanak sv. križnoga puta, nađm kako se obavija, predčenja sa obaviljanjem latog, to rečno policaa mnogobrojni narod, neka često i pobožno razmišlja gorku muku i smrt drugoga našega Spasitelja. A napokon preporučil laži vruda narodu, neka se zavahvini pokazati i neka se molji za predhrogga našega cara i kralja, čijom pomoći se je mogao toli lepi ured našoj crkvi nabaviti.

Neka se tom prilikom sa zahvalnošću spomenemo i našega gosp. župnika, koji uvidiv, da trebamo nauke kao ozbeao sunos, pridao nam podučavati djecu u pisanju, čitanju itd. Od Boga Vam nagrada g. župniče od nas zahvala i Ugledali se u Vas i drugi! Jedan kmet.

Tjerali su zeca a iztjerali vuka. U predposlednjem broju porečkoeg sklepetala napao je surovo nekakav nitković pod naslovom »Anche lu postá orata« g. pošlara u Zminju. Ovomu predbacivalo se, da namjerava pohrvatiti tamonju poštu, jer da izdaje narodni razno poštaroske tiskanice u hrvatskom jeziku. Hećeš li veće drzovitosti onog g. pošlara? U pravdomo gnjvu »babina« pisak morao bi bio predložiti, da se gu odmah vjaša il barem u Turguziju protjera. Al. čovjek anuje a Bog boguje. Sl. ravnateljstvo poštah u Trstu neđlilo žalbože nazora »babina« čeljadeta pak mu dulo lokolju, kakovu nije ođekvao!

U poslednjem broju »babe« štiamo »Notus sl. ravnateljstva poštah, koji ona pridobuje »vojvini« comprovincijalom per normam. Nota ta pako glasi ovako: »Na članak, uvrššen u 182. br. časopisa »L'Istria« od dne 6. t. m. pod naslovom: »Anche lu postá orata« dužno je podpisano obznaniti tomu sl. urođitelju, da se u nadržnoj poštarokoj službi listak formularah za nakaznicu, »dopisnice«, rečipio i t. d. neobavlja više samo u jednom jeziku.

Nasuprot spomenuti formulari tlačaju se sada u dvili jezicoh, t. j. u njemačko-talijanskom i njemačko-slavenskom itd. te inadu oni poštarokj uradi, gdje su narodnosti mjašovite, »strog« »nalog, da držu u uredu uvijek formularah u onih jezicoh, koji se govore u dotičnom kotaru i da se isto radi polag zahtjeva stranakah.

C. k. nr. nadravnatelj poštah
Mertaus.

Upozorujemo naše čitatelje u Istri na goraju notu te njim vrude preporučamo, da se svi i svuda posluže pravom, koje jih lde i koje njim je eto i sl. ravnateljstvo priznalo. Pokažimo i činom da smo rodoljubni, da znadem tudje štovati, nu svoje nada sve ljubiti. Neka nam nitko neredu, da su ovo tobož malenkost i da se netreba u tomu gubiti. Spomenutoj noti daju naši protivnici veliku važnost a mi bi griešili kad se nebi istom poslužili. Nadamo se dakle, da će doneti skoro porečki listić sa svih stranah Istre one grozne uzlike »Anche lu lu Postá orata« a mi čemo mu i nadalje podvikivat: »stjerao si zeca a iztjerao vuka«.

Hipotekarna banka Galička u Lavovu. Svim onim, koji ulazu svoje kapitala, preporučamo založne listine po 5 po sto izdane hipotekarnom bankom u Lavovu. Dodajemo, da je ovaj novečani zavod, koji razpaučava spomenute listove, *lijalka kr. listog savoda*, što to statano jamči, buduć da on — kako je poznato — neprima i nepreporuča poduzete, koja nisu preporuke vredna. Založne listine mogu se po zakonu upotriebiti kao sudbeni, pupilarni, fideikomisni itd. itd. uložiti, što znači isto, koliko da su priznane od oblastih za najvaljanije i korisne.

Pomorske viesti.



Navil za brodove na jedra iz Trsta.

Za Maršilju	frk. 11.—	po ton. dugah.
« Cetto	« 12.25	« « «
« Bordeaux	« 15	« « «
« Maltu	« 14	« « «
« Algeriju	« 24	1100 unč. franc.
« Meslinu	« 20	1200 « mlit.
« Cagliari	« 25	« « «
« Patras	« 25	« « «
« Aleksandriju	« 24	1000 «
« Port-Sald	« 23	« « «

iz Rieke.

Za Maršilju	frk. 12.—	po ton. dugah
« Cetto	« 13.75	« « «
« Bordeaux	« 18.—	« « «
« Maršilju	« 14.—	« « bordun.
« Cetto	« 14.—	« « «
« Port-Vendres	« 14.—	« « «
« Algeriju	« 20	po 1100 unč. mlit.

Navil za parobrade iz Rieke:

Za Cetto	frk. 11.—	po ton. dugah
« Bordeaux	« 15.—	« « «
« Rouen	« 18	po 1015 klj. hrnat. drva
« «	« 21.28	po 1000 lit. vina.

Kretanje austro-ugarskih brodovah u tu- i inozemstvu.

Odjedrili iz:

Trsta 6. jun. Pomoć, Tlača, za Piro, Taganrog, Radonić za Kopar, 11. Ovaleiro Krapit, Luković za Parnambuco, Piglio, Solé za Maršilju. — Bieke 2. jun. Rachel, Gršković za Kalamati, Malytly Gerold za Bonu, Batmond, Biečević za Port Vendras. — Fajmouth 1. jun. Milica, Vukosavlđ za Grunock. — Liecropski 4. jun. Glazela, Valentin za Jakin. — Maltu 81. maj. Gladolđ, Poldrugo za Salonić, Viganj, Kovačević za Hamburg. — Marselje 4. jun. Vloran, Randić za Artonu. — Port of Spain 27. ap. Phison, Koznić za Sandy Hook, — Batavis 26. ap. Flume E. Valčić za Oheribon. — D. Agreda 4. ap. Alesandro T. Morović za Falmouth. — Aleksandrio 1. jun. Irono, Pasquar za Novu Jorku. — Barcelona 6. jun. Neptun, Visin za Cagliari. — Marselje 6. jun. Arion, Stuparić za Salonić. — Bremerhavena 4. jun. Ljubidrag, Skrobolo za Cardiff. — Carigada 2. jun. Dovel Dubrovački, Spikula za Livorno. 2. jun. Jolu, Golčić za Batum, Emma, Pendo za Kastelevo, 3. jun. Štuk za Orobčić. — Liecropski 6. jun. Ginja, Campacel za Trst. — Alepy 9. lob. Mariota Brallit, Krečić za Maršilju. — Maltu 4. jun. Glasuope Župa, Tunjica za Maršilju. — Biečević 10. maj. Luola B. Marinović za Pansakoli. — Tripolia 4. jun. Jarno, Grandu za Bangaal. — D. Agreda 9. maj. Sušak, Randić za Falmouth. — Queenstowna 10. jun. Carinola, Polić za Fleetwood.

Dofedrili u:

Rieku 8. jun. La Fortuna, Žiga iz Batuma. — Quantown 4. jun. Carmela, Polić iz Savanah-La-Mar. — Lisbonu 31. maj. Balkan, Fiamin iz Novo Jorka. — Montevideo 8. maj. Eranilo, Nikolić iz Cardiffa. — Stockholm 30. maj. Silvo, Turabocenta iz Trapania. — Liecropski 20. maj. Ardito, Millić iz Novo Jorka, Cohon, K. zulić iz Samaranga. — Maltu 29. maj. Viganj, Kovačević iz Polja. — Marselju 3. jun. Gvolit, dancin, Turina iz Rieke. — Havro 5. jun. M. Premuda, Soppa iz Novo Orleansa. — Stockholm 27. maj. Euphemio, Martinolić iz Torre-voje. — Port of Spain 7. maj. Ergo, Gladrović iz Trsta. — Memel 3. jun. Guido, Golčić iz Cetto. — Bahia Blanca 25. ap. Celostina, Polkurić iz Savannali. — Ozante 22. maj. Bošana, Tomanović iz Carigada. — Barcelona 4. jun. Ollta, Givrellari iz Trsta. — Gibraltar 2. jun. Mateca, Katarinić iz Novo Jorka. — Cetle 2. jun. Ireneo, Šmauc iz Londona. — Carigrad 30. maj. Tiglja Penelope, Niketić iz Turigra. — 31. Olga T. Glurković iz Batuma. 2. jun. Jolu, Golčić iz Trsta, 8. Jun. Štuk iz Mianopolja, Emma, Eudo iz Tagaraga. — Caterina 8. jun. Novak iz Taganroga, Srodstvo, Car iz Galaca. — Adalato 26. ap. Armida, Car iz Cepe Town. — Grenock 7. jun. Milan, Vukosavlđ iz Javo.

TRGOVAČKE VIESTI.

Kava Rio	for. 48.—	do for. 54.—
« Santos	« 41.—	« 60.—
Cukar tučen	« 38.—	« 38.50
Ulje za jelo	« 43.—	« 43.—
« dalmatinsko	« 42.50	« —
« talijansko dno	« 70.—	« 95.—
Riža talijanska	« 15.—	« 16.50
Indijka pošk.	« 19.—	« 18.—
Papar Batavia	« 82.—	« 83.—
Bakalar Troms	« 34.—	« 40.—
Petralj	« 9.25	« —
Mast ovdlašnja	« 36.—	« 38.—
« englezka	« 50.—	« 50.50
Šlanina	« 52.—	« —
Kaste	« 68.—	« 100.—
Riž Dalmat.	« 36.—	« 39.—
Narvače Sijli.	« 2.50	« 6.50
Lozili puljički	« 6.—	« 8.—
Limun mnogo osk.	« 2.—	« 6.50
Mandole Dalm. osk.	« —	« —
Smekve stare	« 10.—	« —
Leća	« 11.—	« 14.—
Vann bosanska	« 110.—	« 115.—
« dalmatinska	« 116.—	« —
« istarska čista	« 116.—	« —

Keže strojone poplat	140.—	165.—
« kravje	165.—	360.—
« teletje	357.—	616.—
« surova volovje ov-	—	—
« dašnje svježje	48.—	56.—
« suhe dalmat.	90.—	115.—
« teletje	180.—	200.—
« janjetje 100 komada	70.—	100.—
Siere	1.70	—
Šifje bosan. srbske	16.50	17.50
« hrvatske	11.—	11.25
Pšenica pošk. Odosaa	0.75	10.35
Kukuruz vlaški	—	—
« banatski	7.50	8.—
« hrvatski	—	—
Vino puljičko	17.—	—
« grško	10.—	18.—
« dalmat. tranaito	16.—	24.—
« istarsko	22.—	24.—
Raž Azov	—	—
Zab maglarska	8.—	9.—
« hrvatska	8.25	8.50
« arnabska	—	—
Bubaš dalmatin.	110.—	150.—

Tršćanska burza

Austrijska pap. renta for.	82.35 do for.	83.70
Ugarska	«	92.95
«	«	93.15
Ista u zlatu 4%	«	93.15
Dionice nar. banke	«	851.—
« kredit-banke	«	283.—
Talijanska renta	«	94.7/2
London 10 lirah	«	121.65
« storilnah	«	9.85 1/2
Napoleoni	«	5.80
C. k. cekini	«	60.05
Isto francusko	«	49.35
talijansko lire	«	49.10

Lutrijski brojevi

dne 18. junija	—	—	—	—
Beč	48	82	10	20
Grad	15	44	65	54
Temešvar	29	23	44	21
«	4	21	4	4
dne 17. junija:	—	—	—	—
Brno	87	20	2	40

Javna zahvala.

Ovomjestrni župnik, velečastni gospodin *Rajmund Jelušić* podijelio je ovoj učeničkoj knjižnici nekoliko poćnih knjižicah, na čemu se gospodinu darovatelju najtoplije zahvaljuju U Berseču, 10. junija 1885.

Niko Pajalić,
učitelj.

Pripisano. *)

Dopisniku iz Pićna u 182. br. »L'Istria« od 1. junija.

Mogao bi mirno duše g. uradniče prešutiti ovo par riečih, jer je uzaludno braniti se od ljudih, kojim je jedino sredstvo prosta laž i kleveta, nu da to junake pokazemo u pravom svietlu, to da se jih narod čuva, molim Vas, da uvrtete u Vaš cienjeni list sljedeće.

Dopisnik pićanski navaljujuć po običaju na moje poštenje predbacuje mi, da sam dnell. maja t. g. oblietao po plovanijah ovoga dokanata pripravljajuć kmeto slijeparstvom, obećivanji i prietjanju za buduće izbore.

Ne vjerujem nikako, da je gosp. dopisnik toli kratkougman, a da bi mogao niti sam vjerovati, da je moguće u jedan dan obaći 8 plovanijah i dvie kapelanje. Istog dana bio sam u 8 satih u crkvi, a gdje sam bio po podne, znadu mnogi Pićanci.

Ovaj dokanat broji 10.000 dušah, a vi mi nadjete izmedju tih jednoga, koji će vam posvjedočiti, da sam ja spomenutoga dana ma niti jednoga kmeta nagovarao, da glastuje za ovu ili onu stranku. Dajem vam rok od 15 danah, da mi to dokažete a ne učinite li toga, držat ću vas za bezsravnog lažljivca i hudobnog crnitelja tudjega poštenja.

U Pićnu dne 12. junija 1885.

Jakov Starina,
župnik-dekan.

Za članke pod ovim naslovom neodgovara Uredništvo.

Zanimivo za obitelji.

U ulici Via Nuova, kuća Maratti naproti palači Salem nalazi se 48-11

Novi dućan gdje se prodaju na veliko i malo uz niske cijene košare svake vrste, četke, meće iz stame i iz konjake griva...

Molim čitajte!

Prilbavio sam si na dražbi za polovicu cijene cijelo skladište...

da jem radi toga dok ima na skladištu, za samo 1. for. 75 novč.

konjskih ponjavah. Ove su ponjave 180 centim. dugačke i 120 centim. široke...

Raspisali su se u gotovinu ili pošt. pouzajem Danonice raznišuju se u sve krajeve svijeta...

Nadaju imade jašte na skladištu. 400 kom. avilernih pokrivača za postelje iz najfinije buret-avile...

Stolne zahvalniti i naručbni mjerodavnih osoba imadom u svojem uredu svakomu na ogled a ovdje usudjujem se nekoje objaviti.

Primiv Vašu cijenjenu pošiljku, naručam ovm još 30 komadah konjskih ponjavah iste vrste kano i prve sa crveno-žutim rubom.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

Prisim pošaljite mi odmah još 3 ponjave kakovo ste mi jur poslali, po mogućnosti svijetle boje, sa pouzajem.

VLAHOV Likver okrepljujući želudac odobren po viših oblastih sa dekretom a pripravljen od ROMANO VLAHOV



Ovaj likver, koji se uzimlje mješano sa vodom, kavom, vinom, taom li juhom, sastavljen je iz vegetalnih sokovih, imajudih zdravotna svojstva...

Da se olahkoti kupovanje obdavnih gospodar tvornice osnovalo je na široku rasprodaju svoga likvera, koji se može dobiti u svih kavah i reklajznicah.

Nova ekonomična krojačnica Corso br. 26 p. I. 48-13. Odjela od samo vune polag mjece. Odjela chevlot od f 12 dalje. Gornji kaputi od for. 10-18.

Prašak za prsa Izvrstan lek protiv kašlja, promuklosti, prehladi i drugim kataralnim manam. 48-28. Dubrovnik: Anton Ginja. Šibenik: Anton Gosolo.

ZANIMIV OGLAS U velikom skladištu pokudstva i tapacrije G. Ghorsciak-a Via Farneto br. 12. I p. Imade uvijek pripravnih bustah za postelje, izpunjenih sa veoma dobrom tvari u cieni od 6 for. napred.

Fichtennadel-Extract. Najnovijim iznašascem profesora Friedlândusa, da se može ista upala plućih prenešena na zdrava pluća pomoću zametka-gljive, potvrđena je iznovice visoka vrednost čistionjom našeg zraka kojeg usišemo...

od carine. Podpisani javlja, da je otvorio u Barkoli, da ugodi naručnikom, filijalku svoje dobro poznate krojačnice nalazje se u ulici S. Antonio br. 5. Pošto je ta filijalka isvan carinske granice, naručbe su proste.

Pellegrino Levi krojačnica sa skladištom sukna, ulica S. Antonio br. 5 Trst. Naručbe se obavljaju uz pouzette neodvlačno.

Odlikovan grafički zavod. EN. FREISINGER U TRSTU. Pečniti iz kaučuka. Najprikladniji žepni pečat sa perom, olivkom i bilježilom samo for. 1-50.

PRIPOSLANO. Upozorujem štovano obdinstvo, da je mo Ellsar VLAHOV dobio na poslednjem izložbi u Calcutti 1883-1884. veliku kolonju i počastnu diplomu.

Veliko skladište šivaćih strojevah izvornih, za svaku porabu. Skladište švrsnih biagajnah, koje nije moguće razbiti a sjegurne su proti ognju.

Prosto od carine. NAJBOLJE POKUČTSTVO jeftino, u velikom izboru kod IGNACIJA KRON-A u TRSTU ulica al Teatro br. 1 (Tergesteu).

TKANINE za odieła koja se peru u ostanjih od 6 do 7 metarah za podpuza muška odieła u modernih bojah, raspisuje sa pouzajem 19-3. L. STORCH u BRNU ogledci badava i franko.

Bez ove obranbene znamke, zakouom šticeña, imade se taj liek po dr. Mallicu smatrati kano patvoren. Cvet proti trzanju, po dr. Mallicu, je odlično i najbolji liek proti kostobolji i reumatizmu, trzanju po udih, bolesti u krizu i živcih, otakih, utvrđuñim udom itd.

Zahvala. Gospodinu J. pl. Trnkoczyju, liekara u Ljubljani. Moja je majka od kostobolje na nogi alne trpila i razne domade lekove bezuspješno rabila. Pošto se je jako bolest što dalje sve većma pogorsavala a ona bija kroz više danah višo na no, u stali mogla, sjediti se na Vaš dr. Mallicu kesteboljni liek za 50 novč., to si ga odmah naručim. I u letnu imao je šudević uspeh da se je majka nakon što ga je kratko vrijeme upotrebjavala navo težkih bolih oslobodila.

Planinski bilinski sirop kran'ski, izvrstan protiv kašlja, hripavice, vrtaboli, pranoi i plućnih bolesti; 1 staklenica 50 novč. Koristilji nego li svi u trgovini se nalazeći siropi.

Podružnica u Trstu c. kr. povi. austrijskog vjarsijskog zavoda za trgovinu i obrt. Novci za ukamaćenje u bankah uz 4-nedevni odkaz 3%, 8-dnevni odkaz 3 1/2%, u napoleondorih uz 80-dnevni odkaz 3 1/2%, 3-mjesečni odkaz 3 1/2%, 6-mjesečni odkaz 3 1/2%.

Kupnja i prodaja od devizah, efektah, također unovčenje kuponah uz 1/2% provizije. Predujem na varrantu, uvjetli na sporazumjenje uz otvor kredita u Londonu ili Parizu 1/2% provizije za 3 mjeseca.

Prosto od carine. NAJBOLJE POKUČTSTVO jeftino, u velikom izboru kod IGNACIJA KRON-A u TRSTU ulica al Teatro br. 1 (Tergesteu).

Prosto od carine. NAJBOLJE POKUČTSTVO jeftino, u velikom izboru kod IGNACIJA KRON-A u TRSTU ulica al Teatro br. 1 (Tergesteu).